



## અઠી દાયકા પુર્વે નિર્માણ કરાયેલા રાજ્યગાંધી સ્મૃતિ વનમાં હવે નામેય વૃક્ષ નથી...!!!

ગાંધીનગરમાં ૫૦ વર્ષ પાસે સ્થિત રાજ્ય ગાંધી સ્મૃતિ વન ક્યારે ખુલ્લુ મુકવામાં આવ્યું અને તેમાં કેટલા વૃક્ષો છે? ઉનાના ધારાસભ્ય પુજાભાઈ વંશના આ પ્રશ્નના ઉત્તરમાં વનમંત્રીએ આપેલા લેખિત જવાબમાં જણાવ્યા મુજબ રાજ્ય ગાંધી સ્મૃતિ વન તા. ૨૦ ઓગષ્ટ ૧૯૬૮ ના રોજ ખુલ્લુ મુકવામાં આવ્યું હતું. જ્યારે જૈવિક પરિભળોને કારણે તેમજ જરૂરના આયોજનના લીધે સ્મૃતિવનમાં વૃક્ષો હયાત ન હોવાનું પણ ઉત્તરમાં જણાવવાયું છે. સ્મૃતિ વનની જાળવણી પાછળ અત્યાર સુધી કોઈ રકમની ફાળવણી કરવામાં આવી નથી.

● **ગોચરની જમીનમાં ૯૫.૩૧ હેક્ટરમાં દબાણનો અહો**  
ગાંધીનગર જિલ્લાની ગોચરની જમીનમાં કેટલા દબાણો થયા છે દબાણો દુર કરવા માટે સરકારે શુ આયોજન કર્યું અને કેટલી જગ્યા ખુલ્લી કરવામાં આવી? કપડવંજના ધારાસભ્ય કાળાભાઈ ડાભીએ પુછેલા પ્રશ્નના ઉત્તરમાં પંચાયત મંત્રીએ આપેલા જવાબમાં જણાવ્યા મુજબ ગાંધીનગર જિલ્લામાં ગોચરની જમીનમાં ૯૫.૩૧ હેક્ટરમાં ગોચરની જગ્યામાં દબાણો થયા છે. જેમાં દહેગામ તાલુકામાં સોથી વધુ ૪૨.૬૫ હેક્ટર ક્ષેત્રફળ વિસ્તારમાં દબાણો થયા હોવાનું જણાવવાયું છે. ગોચરની જમીનમાં દબાણો દુર કરવા માટે ગ્રામ પંચાયતની અધિનિયમ - ૧૯૮૩ની કલમ ૧૦૫ની જોગવાઈ મુજબ ગોચરના દબાણો દુર કરવાની જવાબદારી ગ્રામ પંચાયતની છે. આ મામલે જિલ્લા વિકાસ અધિકારીઓની બેઠકમાં સમયાંતરે સમીક્ષા પણ કરવામાં આવે છે. છેલ્લા બે વર્ષમાં કુલ ૩૦.૮૮ હેક્ટરમાં જગ્યા ખુલ્લી કરવામાં આવી છે.

● **જિલ્લાની ૩૦૨ ગ્રામ પંચાયતોને ૬૩.૬૬ કરોડની ગાળ**

ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતોને તાલુકાવાર કેટલી ગ્રાન્ટ ફાળવવામાં આવી છે ગાંધીનગર દક્ષિણના ધારાસભ્ય શંભુજી ઠાકોરે રજુ કરેલા પ્રશ્નના જવાબમાં પંચાયત મંત્રીએ આપેલા જવાબ મુજબ જિલ્લાના ચારેય તાલુકાઓની ૩૦૨ ગ્રામ પંચાયતોને ગ્રાન્ટ ફાળવવામાં આવી છે. આ ગ્રામ પંચાયતોને કુલ ૬૩.૬૬ કરોડની ગ્રાન્ટ ફાળવવામાં આવી છે. જ્યારે આ અન્વયે તાલુકાવાર કેટલો ભરંચ થયો તેવા પેટા પ્રશ્નના જવાબમાં તેમણે ઉત્તરમાં જણાવ્યા મુજબ દહેગામ તાલુકામાં ૧૦.૨૭ કરોડનો ભરંચ થયો છે. જ્યારે ગાંધીનગર તાલુકામાં ૧૦.૦૬ કરોડ, અને કલોલમાં ૧૧.૯૨ કરોડ અને માણસા તાલુકામાં ૧૦ કરોડનો ભરંચ કરવામાં આવ્યો છે. જ્યારે જિલ્લામાં કુલ ૪૨.૯૬ કરોડનો ભરંચ કરવામાં આવ્યો છે.

● **આંગણવાડીમાં ૩૬૮૮ બાળકો કુપોષણનો ભોગ**  
ગાંધીનગર જિલ્લામાં કેટલી આંગણવાડી છે અને આંગણવાડીમાં કુપોષિત બાળકો કેટલા છે તેના માટે શુ કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે? ગાંધીનગર ઉત્તરના ધારાસભ્ય ડો સી જે ચાવડાના આ પ્રશ્નના જવાબમાં મહીલા અને બાળ કલ્યાણ મંત્રીએ આપેલા જવાબમાં જણાવ્યા મુજબ જિલ્લામાં કુલ ૧૦૬૮ આંગણવાડી

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

# ધો-૧૦ અને ૧૨ ની બોર્ડ પરીક્ષાનો પ્રારંભ

વિદ્યાર્થીઓના સુવર્ણ ભવિષ્ય માટે શિક્ષણમંત્રીએ ગુલાબનુ કુલ અને ચોકલેટ આપી શુભેચ્છા પાઠવી : ગુજરાતીમાં ૩૬૧ વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર ભૌતિક શાસ્ત્રમાં ૧૬ અને નામાના મુળતત્વોમાં ૫૪ વિદ્યાર્થીઓની હાજરી ઘટી : જિલ્લામાં એકપણ કોપી કેસ નોંધાયો નથી : શિક્ષણતંત્ર



ગાંધીનગર તા. ૧૨ ધોરણ -૧૦ અને ૧૨ ની બોર્ડ પરીક્ષાનો આજે શાંતિપુર્ણ

૧૫૪૫ જેટલા સેન્ટરો ૫૪૮૩ જેટલી શાળાઓના સંકુલમાં ૬૦૩૩૮ વર્ગખંડોમાં બેઠક પાઠવી હતી. સંસ્થાના વડા હરિભાઈ ચૌધરી, શંકરભાઈ

૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં ૫૦૭૦ વિદ્યાર્થીઓએ પરીક્ષા આપી હતી. શહેરની સેન્ટ ઝેવિયર્સ શાળામાં વિકલાંગ વિદ્યાર્થીઓ માટે ખાસ બેઠક વ્યવસ્થાનુ

## ભૌતિકશાસ્ત્રનુ પેપર સરળ અને પુસ્તક આધારિત

ધોરણ -૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં આજે ભૌતિકશાસ્ત્રનુ પેપર પછ એકદરે સરળ નિકળતા વિદ્યાર્થીઓમાં હાંશકારો પ્રવર્ત્યો હતો. કીશોર કલાસીસના વિષય નિષ્ણાંત ભવંતસિંહ રાજપુતે આ અંગે જણાવ્યું હતું કે જેમાં ૫૦ ગુણના એમ સી ક્યુ અને ૫૦ ગુણના દાખલા અને થિયરી પુછાયા હતા. સહજાનંદ સ્કુલ ઓફ અધ્યવરના વિષય નિષ્ણાંત રોહીત રાવલ અને જિજ્ઞેષા પટેલે પણ ભૌતિક શાસ્ત્રનુ પેપર પછ સરળ નિકળ્યુ હોવાનુ જણાવ્યુ હતુ. એમ સી ક્યુ પુસ્તક આધારિત અને સરળ પુછાતા વિદ્યાર્થીઓને મજા પડી હતી. થિયરીના પ્રશ્નો થોડા વધુ પુછાતા કેટલાક વિદ્યાર્થીઓને સમય ખુટ્યો હતો. જો કે મહેનતુ વિદ્યાર્થીઓને કોઈ તકલીફ પડી ન હતી.

## સેન્ટ ઝેવિયર્સમાં એક વિકલાંગ વિદ્યાર્થીએ ઉભાપગે પરીક્ષા આપી !!

શહેરની સેન્ટ ઝેવિયર્સ શાળામાં શિક્ષણતંત્ર દ્વારા વિકલાંગ વિદ્યાર્થીઓ માટે ખાસ બેઠક વ્યવસ્થા ગોઠવવામાં આવી છે. જેમાં કેટલાક વિદ્યાર્થીઓ માટે લઘીયાની પણ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. વિકલાંગ વિદ્યાર્થીઓ માટે ખાસ નીચેના બ્લોકમાં જ બેઠક વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. જ્યારે આ બ્લોકમાં ધોરણ -૧૦ ના એક વિદ્યાર્થીએ પગની તકલીફ હોવાના લીધે ઉભા ઉભા જ પરીક્ષા આપી હતી.

ચૌધરી કેમ્પસ ડાયરેક્ટર યશવંત ચૌધરી સહીત શિક્ષકો અને ટ્રસ્ટી

## ગુજરાતીનુ પેપર અત્યંત સરળ વિદ્યાર્થીઓ ખુશ

ધોરણ -૧૦ માં પરીક્ષાના પ્રારંભે ગુજરાતીનુ પેપર સરળ નિકળતા વિદ્યાર્થીઓ ગેલમાં આવી ગયા હતા. પ્રશ્નપત્રમાં મોટાભાગના પ્રશ્નો સરળ હતા. જ્યારે ટિકરી ધરની દિવાળી, પ્રવાસનુ મહત્વ અને માતૃભાષાનુ મહત્વ સહીતના વિષયો અંગે નિબંધ પુછાયા હતા. નિબંધો પણ લખવામાં વિદ્યાર્થીઓ માટે સરળ રહ્યા હતા. જ્યારે ખેલ મહાહુબમાં નાની બહેનો પ્રથમ નંબર અને અતિવૃષ્ટિનો અહેવાલ પુછાયા હતા. એકદરે ગુજરાતીનુ પેપર વિદ્યાર્થીઓ માટે અત્યંત સરળ પુરવાર થયુ હતુ.

## આરાધના સ્કુલમાં વિદ્યાર્થીઓ માટે બેસવાનુ પણ કસોટીરૂપ !!

બોર્ડની પરીક્ષા દરમિયાન વિદ્યાર્થીઓ શાંતિપુર્ણ માહોલમાં નિર્ભય બનીને કસોટી આપી શકે તેવુ આયોજન કરવામાં આવ્યુ હોવાનુ શિક્ષણતંત્ર જણાવે છે. પરંતુ આરાધના સ્કુલમાં વિદ્યાર્થીઓ બેઠક વ્યવસ્થાને અનુલક્ષી વિશેષ પરેશાન જોવા મળ્યા હતા. નીચી બેન્ચીસમાં બેસવાનુ વિદ્યાર્થીઓ માટે જરાપણ કમ્ફર્ટબલ રહ્યુ ન હતુ. ખીજતરફ ઉંચી પાટલીઓ પણ ખાલી પડી હોવા છતા તેનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો ન હતો. આવા સંજોગોમાં વિદ્યાર્થીઓએ ત્રણ કલાક સુધી બેસી રહેવાનુ પણ આકરી કસોટીરૂપ બન્યુ હતુ.

આયોજન કરવામાં આવ્યુ હતુ. જ્યારે તમામ પરીક્ષાના વર્ગખંડોમાં સી સી ટી વી કેમેરાની વોચ ગોઠવવામાં આવી આવી હતી. પરીક્ષા દરમિયાન જિલ્લામાં ગેરરીતીનો એકપણ કેસ નોંધાયો ન હોવાનુ શિક્ષણતંત્રએ જણાવ્યુ છે.

# રાજ્યસભાની ૪ બેઠક માટે ૮ ઉમેદવારો

ભાજપના ૪ કોંગ્રેસના ૨ અને ૨ અપક્ષોએ ઉમેદવારી નોંધાવી : આજે ઉમેદવારીપત્રની ચકાસણી



ગાંધીનગર, તા. ૧૨ રાજ્યસભાની ખાલી પડતી

૪ બેઠકો માટે આજે બે અપક્ષ ઉમેદવારો સહિત ૮ ઉમેદવારોએ ઉમેદવારી નોંધાવતાં રાજકીય માહોલ ગરમાયો છે.

આજે ૧૩ તારીખે ઉમેદવારી પત્રોની ચકાસણી હાથ ધરાશે. તેમાં કેટલા ફોર્મ રદ થાય છે તેના પર

**વેચવાનો છે**  
રેસ્ટોરન્ટને લગતો જુજ વપરાયેલો સામાન વેચવાનો છે (કિચન, ફર્નિચર, કોકરી અને કટલરી) મો. ૮૯૮૦૪૫૬૩૩૪

માંડવિયા, કીરીટસિંહ રાણા અને પૂર્વ ગૃહ રાજ્યમંત્રી રજનીભાઈ પટેલે ઉમેદવારી નોંધાવી છે. રજનીભાઈ પટેલે ૬મી ઉમેદવાર તરીકે ઉમેદવારી નોંધાવી છે. આ ઉપરાંત કોંગ્રેસના અગ્રણી પી.કે. વાલેરાએ પણ આજે અપક્ષ તરીકે ઉમેદવારી નોંધાવી છે. આ ઉપરાંત પરેશભાઈ મુલાણી નામના અપક્ષ ઉમેદવારે ઉમેદવારી નોંધાવી છે.

**કોંગ્રેસના ઉમેદવાર કોણ રાહવા કે શુકલા..?**  
સતત રાજકીય ઉત્તેજનાઓ વચ્ચે રાહવાએ ઉમેદવારી નોંધાવી ભાજપે પણ ત્રીજે ઉમેદવાર ગણત્રીની મિનિટોમાં મુક્યો

### શ્રદ્ધાંજલિ

**લાલજીભાઈ બારોટ**  
સ્વર્ગવાસ તા. ૧૦-૩-૨૦૧૮

આપની અણધારી વિદાયથી કલા જગતમાં એક ન પૂરી શકાય તેવી ખોટ પડી છે.... આપની શરણાઈના સૂર થંભી ગયા છે... આપનો મિલનસાર સ્વભાવ ક્યારેય ભૂલી નહિ શકાય... ગાંધીનગરના કલાપ્રેમીઓ આઘાતની લાગણી અનુભવીએ છીએ...  
ઈશ્વર આપના આત્માને શાંતિ અર્પે તેવી પ્રાર્થના..

મુંબલ રાવલ નિલિન દવે  
કિરીટ પુજાર ડો. પ્રેમલ ત્રિવેદી  
પિયુષ અગોલા જયેશ પંચોલી  
કુંતલ નિમાવત કશ્યપ નિમાવત  
નગરના સર્વે કલાકારો અને કલાકાર વૃંદો

**MOUNT CARMEL SCHOOL**  
Sector-21, Gandhinagar

### NEED TEACHERS

We welcome young and aspiring applicants for the following posts. Interested candidates are requested to meet the Principal with educational certificates on 19th March-2018 (Monday) Time : 10 a.m. to 11 a.m. only

- Higher Secondary Science Stream Gujarati Medium Biology, Chemistry (MSc/BEd)
- Secondary English Medium Social Science (MA/BA BEd) Fluent in English
- Primary English Medium English, Maths (BA/BSc BEd) Fluent in English
- Primary Gujarati Medium All Subjects (HSC Passed obtaining 50% or more with PTC/BA BEd)

**ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ**  
ગાંધીનગર ખાતે સૌથી પુરા અને ખાસી

અપોલો/સીયેટ કંપનીના અધિકૃત વિકેટો  
**BRIDGESTONE**

તમામ સાઈઝના ઓરીજનલ ટાયર-ટ્યુબ હાજર સ્ટોકમાં વ્યાજબી ભાવે મળશે  
પ્લોટ નં. ૮૫૬, વિશ્વકર્મા સોપાન સેન્ટર, સરકારી લાઇબ્રેરીની બાજુમાં, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.  
ફોન : (૬૬) ૨૩૨૬૧૧૬૩, મો. : ૯૧૪૧૦ ૧૨૩૫૪, ૯૧૪૦૪ ૬૦૦૬૭

**ઓથો. સ્ટોકિસ્ટ ગાંધીનગર ડીસ્ટ્રીક્ટ...**

**જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ**

પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.  
ફોન : (૨૦) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, મો. ૯૮૨૪૩૩૦૦૦૮ (ઘર) ૨૩૨૬૦૯૫૬

શાખા :  
સેક્ટર-૩ડી, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-રોડ, ગાંધીનગર.  
ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૧૮૬  
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર.  
ફોન : ૨૩૨૮૭૮૭૭

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈવેર, કપચી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગોપાર્થ (ગુન્દાલ/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સિલ્ટેડ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા ગ્રિડીંગ મટીરીયલ્સ